Технологическая карта урока  усвоения новых знаний

по  математике МКОУ «Селивёрстовская СШ» 

Учитель Молчанова Александра Павловна

Тема урока.                     Приёмы сложения с переходом через 10. +7
Цели:
- ознакомление с приемами вычислений с переходом через десяток, развитие устных вычислительных навыков, умения решать задачи;

- развитие логико-математической речи, внимания, аналитического мышления, формирование умения выделять существенные признаки и свойства; 

- воспитание интереса к предмету, дисциплинированности.

1. Планируемые результаты:
 Развивать УУД: личностные– самоопределение, осознание ответственности за общее дело, адекватное понимание причин успеха или неуспеха в учебной деятельности, самооценка на основе критерия успешности; регулятивные – выполнение пробного учебного действия, фиксирование в нем индивидуального затруднения, контроль, коррекция и оценка; познавательные – целеполагание, анализ, синтез, сравнение, обобщение, постановка и формулирование проблемы, поиск и выделение необходимой информации, планирование; коммуникативные – аргументация своего мнения и позиции в коммуникации, учебное сотрудничество с учителем и сверстниками, достижение договоренностей и согласование общего решения, управление поведением партнера.
Оборудование: учебник «Математика» 1 класс М.И.Моро, карточки для работы  в  парах, листы самооценки, значки этапов урока математики, индивидуальные карточки с именами для рефлексии, математические веера, предметные картинки-рыбки для пояснения приёма сложения, таблица примеров  на +7.
Структура урока.

1. Организационный момент. Включение детей в деятельность.

2. Контроль уровня подготовленности к усвоению нового материала.

3. Введение новых знаний.

4. Физминутка.

5.   Первичное закрепление.
6. Применение знаний на практике.

7. Повторение, включение новых знаний в систему знаний.

8. Рефлексия.

9. Итог урока.

1 Организационный момент. Включение детей в деятельность.

	Деятельность учителя.
	Деятельность учащихся.
	Задача этапа.
	Формы и методы обучения

	 Прозвенел, друзья, звонок

Начинается урок.

Отдохнуть вы все успели?

А теперь вперед – за дело.

Математика нас ждет,

Начинаем 1-ый этап ?  устный счет.


	Дети  настраиваются

	Психологический настрой на учебную деятельность.

Социальная мотивация: установление

отношений сотрудничества между учителем и учеником.
	Форма: фронтальная.

Метод: репродуктивный.


2. Контроль уровня подготовленности к усвоению нового материала(устный счёт) 
	 Тренинг
	 Дети задают в течении 1 минуты примеры по вариантам.
	Проверка  умения решать примеры в быстром темпе.  Развитие навыков быстрого счёта, умения слушать товарища, понимать его
 
	 Парная
 

	Оценивание в оценочном листе
	 Если примеров решено больше 8, дети ставят себе улыбающийся смайлик, если меньше-смайлик с поджатым ртом.
	Отработка умения  ; навыков самоконтроля 
	 . Самоконтроль. 

	 Работа по экрану. Игра «Раскрась бусы» в диске «Математика-1»

	 Дети выходят по цепочке, решают пример, окрашивают нужным цветом бусинку

	Проверка знаний учащихся, развитие внимания, умения анализировать, аргументировать свои высказывания 
	Форма  фронтальная.

Метод. Репродуктивный метод.

Метод.  Контроль.

	 Оценивание в оценочном листе
	Учащиеся  оценивают себя. Если не было ошибок- улыбающийся смайлик
	Повторение  решения примеров. Развитие  математической  зоркости.
	Форма. Индивидуально-обособленная.

 Самоконтроль.



	Оформление начала работы в тетрадях.

Записать число , слова классная работа
	Записывают,  .
	Развитие внимания, орфографической зоркости.
	Форма. Индивидуально-обособленная.

 


3. Введение новых знаний.

	Постановка учебной проблемы.

- Помогите вспомнить состав числа 7.
-Как вы думаете, зачем мы это вспоминаем? Где это нам может пригодиться?
Сформулируйте тему урока.


	Дети  по цепочке выходят к доске и вспоминают, как можно частями получить 7 
Высказывают предположения.(будем учиться  прибавлять число 7.
Дети называют тему урока.
	Развитие аналитического и логического мышления школьника,  
Подвести детей к формулировке нового правила. 

Подвести к понятию темы урока.

Учить правильно формулировать тему.
	Форма. Фронтальная.

Метод. Интерактивный. Исследовательский.

 . 

	 Поставьте сами цели урока. Я вам помогу. На доске написаны слова.
1. Узнать…

2. 2. Научиться…


	Учащиеся высказываются  сами, потом в парах, потом озвучивают вслух
	Развивать умение  правильно формулировать цели в соответствии с темой 
	Форма. Фронтальная. Парная.
Метод.  Интерактивный. Исследовательский.  

	 Разобраться с новой темой нам поможет такая задача:
Папа аквариум Саше купил,

На праздник сынишке его подарил.

Девять рыбок  мама купила,

И бабушка  семь  еще подарила.

А сколько же рыбок? 

Как Саше узнать?

            Он мал и еще не умеет считать.

Пожалуйста, Саше, друзья, помогите –

Количество рыбок ему назовите! 

-Кто же прав? Как узнать? 

Давайте покажем с рыбками. На примере  показывают, как удобно к 9 + 7.
-А теперь решим этот пример. 
-Почему именно так удобно решить этот пример?

А  если бы мама купиляа8 рыбок , а бабушка 7, как бы вы решили этот пример?

А в каком случае удобно число 7 заменить суммой чисел 5 и 2?

-А 3 и 4?
-Попробуйте  теперь составить алгоритм, как к однозначному числу прибавить 7.

-Давайте сравним наш алгоритм с тем, как предлагают математики.

Алгоритм.

1. Заменю  число 7 удобными слагаемыми, такими ,чтобы  первое число дополнить до 10. 

2. Прибавлю остаток(вторую часть числа 7)

-При замене числа 7 суммой на что буду смотреть?(на число, к которому  надо прибавлять)
	Учащиеся  слушают задачу и называют свой ответ.
 Один ученик работает у доски.

Ученик на доске, а другие в тетрадях делают запись

9+7=9+1+6=16

- Потому что прибавляем к 9. Надо дополнить до10.
-8=7=8+2+5=15

-Если прибавляем к 5.

-Если прибавляем к 7.

-В парах обсуждают алгоритм.

-Кто сможет озвучить?

Сравнивают свой алгоритм с математически правильным.
	Развитие умения  правильно выбрать действие и правильно решить задачу.
Развитие умения наглядно показать способ сложения.

Развитие умения правильно объяснять и записывать пример.

Развитие умения видеть самый удобный способ прибавления 7 к однозначному числу.

Развитие умения логически найти общее в решении таких примеров и составить пошаговый алгоритм.

Развитие умения устанавливать сходства, делать выводы
	Форма. Индивидуально-обособленная. Фронтальная.

Метод. Проблемный. Репродуктивный.
 Форма. Индивидуально-обособленная. Фронтальная. Метод. Объяснительно-иллюстративный /практически-дедуктивный/.
Форма. Фронтальная.

Форма. Фронтальная.
Форма индивидуальная, парная, фронтальная.

Форма. Фронтальная



4. 
4. Физминутка

	-Давайте отдохнём. Возьмите свои веера.

-Покажите мне на веере правильный ответ

Сумма 5 и 6, столькло сделайте наклонов

э

9 уменьшить на 2 –столько приседаний ,

4 увеличить на 6 столько прыжков,

15 без10-столько поворотов, 

К 7+4-столько подскоков.

Закончим хором. Раз,два-выше голова. Три, четыре-руки шире. Пять, шесть –тихо сесть. Семь, восемь-лень отбросим.

	
Встают из-за парт и выполняют задания
	
Развитие  внимания, умения считать  , правильно понимать математическую терминологию
	
Форма фронтальная


5. Первичное закрепление.

	 Разберём другие случаи прибавления числа 7.
Можно просто выучить эти примеры на память для быстрого счёта.

6+7=13

7+7=14

8+7=15,

9=7=16

 
	Дети работают в тетради. По очереди выходят к доске
Просматривают таблицу, пытаются запомнить
	 Объяснять, как в каждом примере удобно заменить суммой число 7 и почему именно такими частями легче заменять?
Развитие зрительной памяти
	Форма. Индивидуально обособленная.

Метод. Объяснительно -  рассудительный
Форма индивидуальная


5. Применение знаний на практике.

	 Спланируем работу дальше. Откройте учебники на с. 70 и выберите 2 задания, которые вам хочется сегодня решить
 Учитель записывает номера выбранных заданий на доску.
 
	 В парах обсуждают и выбирают одну задачу и один пример
  
	 Развитие умения работать с книгой: быстро находить нужное, используя прием просматривания  страницы  сверху- вниз. Развитие   зоркости.

Создание для ученика ситуации выбора, развитие интереса к учебному процессу.


	Форма.  Индивидуальная, парная
Метод. Итнерактивный. Частично-поисковый.

	 -Как предлагаете будем решать примеры?
-Проверим друг друга. Поменяйтесь тетрадями.
	 Дети называют приём самостоятельно или в парах
.Записывают номер и решают примеры.
-Взаимопроверка
	Развитие навыков быстрого счёта
Развитие внимательности, умения сличать с образца.
	Форма. Индивидуальная.

Форма парная.

	 -Прочитайте задачу. Расскажите её друг другу.  Что мы знаем?

Что надо найти?

Можем ли мы её решить сразу?
Закройте глаза и покажите мне знак, который вам поможет решить задачу.

Один ученик выходит к доске и на обратной стороне пишет решение.

-Сличите.

Оцените себя, сличив своё решение с доской.
-Поставьте знак в оценочный лист.
	 Учащиеся знакомятся с содержанием задачи, анализируют её и выбирают правильное решение
Один у доски, а остальные в тетрадях записывают решение и ответ

Сличают и оценивают.

	 Развитие умения анализировать задачу, различать её составные части, правильно выбирать нужное решение.
Развитие внимательности
	 Форма парная, самостоятельная.
Форма самостоятельная.


6. Повторение, включение новых знаний в систему знаний.

	 Если позволит время- выполнить   и в учебнике логическое задание. «Что вставить в пустой квадрат?»

	 Читают задание в учебнике и в парах обсуждают
	Развитие логического мышления, умение слушать друг друга.
 
	Форма.  Парная
Метод. Частично-поисковый.




7. Рефлексия
	Проведём рефлексию знаний. Возьмите свои оценочные листы и поставьте себе такой смайлик, каких вы сегодня заработали за урок больше.
-У кого улыбающийся смайлик?

-У кого возникли трудности?

-Кому  нужна помощь?

А теперь проведём рефлексию своей деятельности. Возьмите свои именные карточки и поставьте на мою шкалу успешности на тот уровень, на какой вы себя сегодня поставите. Если я работал в полную силу, то ставлю карточку на высокий уровень


	Оценивают себя
Прикрепляют карточку на доску.
	Умение адекватно себя оценивать. 
Умение честно оценивать плодотворность своей работы.

 
	Форма. Фронтальная.

Метод. Интерактивный.

Форма индивидуальная.

Метод. Контроль, самоконтроль


8. Итог урока.

	-

Что нового узнали на уроке?

Задайте друг другу примеры на новую тему.

- Кто хочет себя похвалить?
-Кто желает похвалить соседа?

Я тоже вас благодарю за работу.

Со звонком вас поздравляю, на перемену всех отпускаю и отдохнуть хорошо всем желаю.
	Дети отвечают на вопросы учителя, аргументируют свои ответы, ведут дискуссию.

Благодарят друг друга.
	Учить выделять главное, оценивать свою работу.
	Форма. Фронтальная.




